



**ЯРОСЛАВСКОЕ
ВЫСШЕЕ
ВОЕННОЕ УЧИЛИЩЕ
ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ
ОБОРОНЫ**

Войска противовоздушной обороны

Возникновение Войск противовоздушной обороны (ПВО) относится к началу Первой мировой войны и связано с применением летательных аппаратов для действия по войскам на поле боя и поражения объектов в тылу врага.

Войска противовоздушной обороны страны прошли большой и славный путь развития за короткий исторический период. От расчетов отдельных полевых пушек, приспособленных для стрельбы по самолетам, небольших подразделений зенитной артиллерии и отрядов истребителей – к крупным соединениям истребительной авиации и зенитной артиллерии, оснащенным совершенными средствами обнаружения противника в воздухе, наведения истребителей и обеспечения стрельбы зенитной артиллерии в период Великой Отечественной войны, а затем и к соединениям и объединениям современной структуры противовоздушной обороны, располагающей



зенитными ракетными системами, современными радиолокационными комплексами и станциями, высокоэффективными автоматизированными системами управления.

В современных условиях ПВО приобретает исключительное значение в защите Государственной границы страны в воздушном пространстве, административно-политических, военно-промышленных центров, центров коммуникаций, сил и средств высшего военного и государственного управления, объектов Единой энергетической системы и других важных элементов народно-хозяйственной инфраструктуры России от ударов агрессора из воздушно-космического пространства.

Подразделения ПВО России несут своё дежурство круглосуточно, в любую погоду, в праздничные и выходные дни. Недаром бойцов противовоздушной обороны называют «воздушными пограничниками».



Немного истории

Ярославль – город-памятник, город-хранитель культурного наследия. В 2010 г. он отметил свой 1000-летний юбилей. История отвела ему значительное место в становлении и развитии российской армии. Традиции военного образования и воспитания в нашем училище были заложены еще в 18 веке.

В 1798 г. по указу императрицы Екатерины II в Ярославле началось строительство комплекса зданий Военного ведомства, в которых на протяжении более 200 лет располагались различные воинские части и учебные заведения для подготовки военных специалистов.



В 1951 г. в связи с появлением зенитных ракетных систем было создано училище противовоздушной обороны страны, которое расположилось в исторических зданиях. За долгое время своего существования училище претерпело ряд преобразований, связанных с модернизацией образовательного процесса.

На современном этапе Ярославское ВВУ ПВО вполне раскрыло свой потенциал в подготовке качественно новых специалистов для зенитных ракетных войск, радиотехнических войск и специалистов автоматизированных систем управления.

Выбери востребованную специальность

Ярославское высшее военное училище противовоздушной обороны осуществляет подготовку специалистов по эксплуатации зенитных ракетных систем С-300, С-400, зенитных ракетно-пушечных комплексов, всего парка радиотехнических комплексов и станций радиотехнических войск и автоматизированных систем управления оперативно-тактического и тактического звена подразделений Воздушно-космических сил. Обучение проводится по специальностям:

«Специальные радиотехнические системы»;



«Применение и эксплуатация автоматизированных систем специального назначения».

С 2007 г. совместно с Ярославским государственным педагогическим университетом имени К.Д. Ушинского для курсантов реализуется программа дополнительного профессионального образования по специальности «Психология». По окончании обучения многие курсанты получают диплом специалиста-психолога.

Образовательная деятельность Ярославского высшего военного училища противовоздушной обороны осуществляется на 16 кафедрах.

Обучением и воспитанием занимаются опытные преподаватели и командиры. Научный потенциал училища составляет более 70% от штатной численности профессорско-преподавательского состава. Его квалификация позволяет качественно реализовывать федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования.





На 1 курсе обучения курсанты приобретают знания по математическим и естественно-научным дисциплинам, создавая базу для успешного усвоения общепрофессиональных и общевоенных дисциплин.

На 2 и 3 курсах изучаются фундаментальные дисциплины для получения основной специальности, приобретаются навыки исследования принципов функционирования цифровых устройств, конструирования типовых схем радиолокационных станций, осваиваются современные информационные технологии. Так же изучается автомобильная техника, и курсанты получают водительские удостоверения категории «С».

На 4 и 5 курсах проводятся комплексные практические занятия по дисциплинам специализации на образцах вооружения и военной техники, формируются навыки их эксплуатации и ремонта.

На заключительном этапе обучения организуется стажировка курсантов по профилю подготовки в частях и подразделениях противовоздушной обороны.



Традиционно курсанты выпускных курсов проходят полигонную практику с выполнением боевых стрельб на государственных полигонах страны. Боевые стрельбы проводятся по ракетам-мишеням с применением современных зенитных ракетных систем во взаимодействии с подразделениями радиотехнических войск. В ходе практики курсанты заступают на боевое дежурство по охране воздушных рубежей. Знание отечественных систем вооружения ПВО и умение обращаться с ними позволяют будущим офицерам выполнять стрельбы, как правило, только на «отлично».



Правила приема в училище

В училище принимаются:
граждане, не проходившие военную службу, в возрасте от 16 до 22 лет;
граждане, прошедшие военную службу, и военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, до достижения ими возраста 24 лет;
военнослужащие, проходящие военную службу по контракту (кроме офицеров), до достижения ими возраста 27 лет.



Срок подачи документов:
военнослужащие, изъявившие желание поступать в училище, подают рапорт на имя командира воинской части до 1-го марта года поступления;

лица из числа гражданской молодежи подают заявление в военный комиссариат по месту жительства до 1-го апреля года поступления.

Профессиональный отбор кандидатов включает:

определение годности кандидатов по состоянию здоровья;

определение категории профессиональной пригодности кандидатов на основе их социально-психологического изучения и психологического обследования;

вступительные испытания:

а) оценка уровня общеобразовательной подготовленности кандидатов по результатам единого государственного экзамена (ЕГЭ) по общеобразовательным предметам: математика (профильный уровень), физика, русский язык;

б) оценка уровня физической подготовленности кандидатов (бег 3 км, бег 100 м, подтягивания на перекладине).





Во время обучения курсанты обеспечиваются бесплатным обмундированием, жильем, питанием, им выплачивается денежное довольствие.

Курсантам предоставляется возможность заниматься научно-исследовательской, изобретательской и рационализаторской работой в различных областях знаний.

В училище имеется богатейшая библиотека с многотысячным фондом, включающим редчайшие издания.

Прекрасно оборудованные спортивный комплекс, два стадиона и тренажерные залы обеспечивают качественное проведение занятий и дают курсантам возможность в свободное от учебы время заниматься различными видами спорта. Как результат – курсанты училища являются победителями и призерами спортивных соревнований международного, Российского уровня и Вооруженных Сил Российской Федерации.



В целях духовно-нравственного воспитания на территории училища силами личного состава восстановлен храм Святого Благоверного Великого Князя Александра Невского, который в сентябре 2010 г. был освящен святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом.

За заслуги в подготовке квалифицированных военных кадров личный состав училища был удостоен высокой чести – участвовать в параде Победы на Красной площади в Москве.

Обучение в Ярославском высшем военном училище противовоздушной обороны – это ТВОЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

По окончании училища Вам гарантируется:

служба по полученной специальности;
ежемесячное денежное довольствие
с учетом региональных коэффициентов,
а также дополнительные денежные
выплаты;

возможность карьерного роста,
повышения своего образовательного
и профессионального уровня;
предоставление служебного
и постоянного жилья за счет
государства;

бесплатное обеспечение форменной
одеждой.



СВЯТОЕ ДЕЛО – ОТЧИЗНЕ СЛУЖИТЬ!

Адрес училища:

150001, г. Ярославль,
Московский пр-кт, 28

Телефон для справок:

8 (999) 799 63 19

